

КОММУНА ПЛЮС

№ 32 (1135) 9 августа 2017 г.

16+

ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСКА

на первое полугодие 2018 года

продлится до 31 августа

Оформить подписку можно по следующим ценам:

Индекс	Коммуна плюс	На дом	В аб. ящик
П7671	Для индивидуальных подписчиков	236,16 руб.	222,60 руб.
П7671	Для ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов I и II групп	209,34 руб.	198,48 руб.

КОРОТКО

Состоялось третье заседание рабочей группы Государственного совета Российской Федерации по вопросу «Об инвестиционной привлекательности жилищно-коммунального комплекса». Заседание проходило в правительстве Воронежской области. Помощник Президента Российской Федерации, секретарь Государственного совета РФ Игорь Левитин отметил положительный опыт региона в этом вопросе.

В Павловском районе приступило к работе модульное отделение почтовой связи (МОПС). Это первое в Воронежской области отделение связи такого формата. МОПС будет обслуживать около полутора тысяч жителей села Александровка, а также нескольких человек, проживающих на хуторе Сын Революции. Модульные почтовые отделения контейнерного типа предназначены для использования взамен стационарных отделений почтовой связи.

По данным на четвертое августа, воронежскими аграриями собрано 2,033 миллиона тонн зерна. Ранние зерновые и зернобобовые культуры обмолочены на 478 тыс. гектаров. Это составляет 41% к общей площади уборки (1179 тыс. гектаров). Средняя урожайность – 42,6 центнера с гектара. В 2016 году на ту же дату урожайность составляла 36,3 центнеров с гектара.

Десятого августа в отделе редких и ценных книг Воронежской областной универсальной научной библиотеки имени И. С. Никитина откроется вторая выставка из цикла «Привет из...!» – «Достопримечательности Бельгии на открытках первой половины XX века». Экспозиция продолжает тему дореволюционных открыток с видами европейских городов.

Заседание Совета по развитию местного самоуправления прошло под председательством Президента РФ Владимира Путина в Кирове. В заседании принял участие губернатор Алексей Гордеев. Заседание было посвящено ходу реализации федерального проекта по формированию комфортной городской среды и вопросам участия населения в осуществлении местного самоуправления.

12 августа в Дивногорье состоится мероприятие проекта «Литературное варенье» с участием художника Сергея Горшково и поэтов Лены Дудукиной и Полины Синёвой. В этот день будет приготовлено сливовое варенье, проведена экскурсия-бродилка по хутору и прочитаны стихи и проза, связанная с Дивногорьем. Начало мероприятия – в 12.00, в это время на Подворье приступят к приготовлению угощения.

В Воронежской области состоялась церемония закладки памятной капсулы, символизирующей начало строительства обхода села Лосева и города Павловска на федеральной трассе М-4 «Дон» (км 633 – км 715). В церемонии приняли участие прибывший в Воронежскую область с рабочим визитом помощник Президента РФ Игорь Левитин, председатель правления Государственной компании «Российские автомобильные дороги» Сергей Кельбах, губернатор Алексей Гордеев.

Глава Воронежской митрополии Высокопреосвященнейший Сергей, митрополит Воронежский и Лискинский совершил освящение новопостроенной часовни в честь иконы Божией Матери «Благодатное небо» на территории ПАО «Воронежское акционерное самолетостроительное общество» (ВАСО). Возведение часовни приурочено к 85-летию предприятия.

УВЛЕЧЕНИЯ

Свидание с Сатурном

В центре Воронежа все желающие смогли понаблюдать за небесными светилами через профессиональные телескопы

Поздним вечером возле кинотеатра «Пролетарий» собралось множество воронежцев. Ажиотаж вызвали вовсе не ночные киносеансы, а возможность через телескопы увидеть, будто на ладони, далёкие небесные тела. Погода благоволила. Не только приятная вечерняя прохлада, но и безоблачное небо обеспечили горожанам комфортное астрономическое наблюдение.

– Так как в городе очень много людей, увлекающихся астрономией, мы стараемся как можно чаще проводить бесплатные наблюдения как в Воронеже, так и за его пределами, – рассказал организатор просмотра, владелец одного из магазинов оптических приборов Роман Евликов. – Сегодня воронежцы могут вблизи увидеть Луну и Сатурн – вторую по величине планету Солнечной системы. Отлично виден и Юпитер, но его обзор с этой позиции мешает одно из высотных зданий.

Два телескопа окружили желающие устроить свидание с ночными светилами. У аппарата солидных размеров выстроились в очередь, чтобы посмотреть на Сатурн. А через телескоп поскромнее любовались на кратеры, моря и океаны единственного и верного спутника Земли – Луны.



Фото Сергея ДОРХОВА.

Более часа воронежцы от мала до велика любовались небесными светилами.

– Гулял с внуком по ночному Воронежу, и тут натолкнулся с ним на такой приятный сюрприз, – поделился с нами пенсионер Николай Ходоков. – Совсем недавно вместе смотрели по телевизору документальный фильм по планете Солнечной системы. Под рукой у меня

тогда даже бинокля не оказалось, чтобы показать внуку, что там в небе ночью сияет и манит. А сегодня наверстали упущенное сполна. И мальчик в восторге, да я и сам подростком себя ощущаю у телескопа – не оторвешь от него.

Сергей ДОРХОВ.

ОТВЕЧАЕМ НА ВАШИ ПИСЬМА

Электронный больничный

Что такое электронный больничный и как его оформить?

В медицинских учреждениях области вводят листки временной нетрудоспособности в электронном виде. Оформляется электронный больничный следующим образом. Медицинская организация заключает с отделением Фонда соглашение об информационном взаимодействии. Если на приеме пациент дает письменное добровольное согласие оформить больничный в электронном виде, врач запрашивает в информационной системе Фонда номер электронного листка, создает его, продлевает, закрывает, подписывает документ усиленной квалифицированной электронной подписью (УКЭП). После этого отправляет листок в ФСС по защищенному каналу связи. Застрахованному работнику выдается талон, в нем указан номер его больничного, который он сообщает работодателю. Работодатель, в свою очередь, запрашивает в личном электронном кабинете <http://cabinets.fss.ru/> больничный по номеру с использованием УКЭП. Затем рассчитывает и выплачивает пособие. Стоит отметить, что работник также имеет возможность отслеживать информацию о своем листке нетрудоспособности в личном электронном кабинете. Вход в личные кабинеты работника и работодателя осуществляется при помощи учетной записи на Едином портале государственных услуг. Фонд социального страхования РФ в данной цепочке является оператором единой базы данных электронных листков нетрудоспособности.

Преимущества перехода от бумажного документооборота к электронному очевидны для всех участников процесса. Работник не сможет потерять электронный больничный, ему не придется тратить

время на хождение по кабинетам врачей, ожидание в очереди. У работодателей уменьшится объем сведений, передаваемых в Фонд. Количество ошибок, допускаемых в оформлении больничных, будет сведено к минимуму, повысится достоверность итоговой информации.

Несчастный случай

Куда обращаться работнику, если произошел несчастный случай на производстве?

Во-первых, необходимо сразу известить работодателя о несчастном случае, либо попросить об этом свидетелей. При необходимости, работнику организуют первую медпомощь и доставят в больницу. Во-вторых, нужно убедиться в составлении акта о несчастном случае, который оформляется по итогам расследования. Экземпляр такого документа пострадавшему выдает работодатель.

Важный момент: при несчастном случае любой тяжести работодатель обязан сообщить о нем в течение суток в региональное отделение Фонда социального страхования РФ. Если травму признают производственной, ведомство будет держать на контроле процесс восстановления пострадавшего и обеспечит ему финансовую поддержку в виде пособий и выплат. Если ваше начальство уговаривает «замять» инцидент, поскольку травма кажется несерьезной, не соглашайтесь – последствия повреждения здоровья могут быть весьма опасны.

У добросовестного работодателя факт тяжелого несчастного случая с его сотрудником не вызовет дилеммы: скрыть происшествие или действовать как положено? В интересах пострадавшего работодатель организует ему первую медицинскую помощь, доставит в больницу и сообщит о случившемся в региональное отделение Фонда социального страхова-

ния РФ. И все это не вопрос долга и совести работодателя, это его обязанность.

Перерасчет по МРОТ

Как изменились суммы пособий в связи с повышением МРОТ?

С 1 июля минимальный размер оплаты труда повышен на 4% и составил 7800 рублей. Данное изменение учитывается при расчете пособий по временной нетрудоспособности, беременности и родам, а также по уходу за ребенком до полутора лет.

Если сотрудник отработал менее шести месяцев, а также, если в расчетном периоде его заработок был ниже минимального или отсутствовал вовсе, для исчисления перечисленных пособий средний заработок принимается равным МРОТ.

Таким образом, с 1 июля 2017 года средний дневной заработок составил 256,44 рубля, что повлияло на размер выплат по обязательному социальному страхованию. Например, официально работающая женщина получит не менее 35,9 тыс. рублей за 140 календарных дней отпуска по беременности и родам.

Для расчета пособия по временной нетрудоспособности, если фактический средний дневной заработок меньше среднего, исходя из МРОТ, необходимо 256,44 рубля умножить на процент в зависимости от стажа сотрудника и на количество дней больничного.

Размер ежемесячного пособия по уходу за ребенком до полутора лет исчисляется как 40% от среднего заработка. В тех случаях, когда средний заработок принимается равным МРОТ, минимальный размер такого пособия составит 3120 рублей (7800 рублей * 40%).

Консультируют специалисты Воронежского регионального отделения ФСС РФ.

ПОГОДА

Дата	СР 9.08	ЧТ 10.08	ПТ 11.08	СБ 12.08	ВС 13.08	ПН 14.08	ВТ 15.08
Осадки	ясно	ясно	ясно	ясно	ясно	пасмурно	облачно с прояснениями
Днем	+26	+27	+29	+30	+31	+28	+26
Ночью	+13	+13	+15	+17	+16	+16	+15

Неблагоприятные дни

11 августа (пятница)
(с 2.00 до 4.00)

Электронная версия газеты
в Интернете по адресу:
www.communaplus.ru



№32 (1135) 9 августа 2017 г.

Цифры в скобках обозначают ограничение просмотра телепередач по возрасту: (6+) - просмотр не рекомендуется детям до 6 лет; (12+) - просмотр не рекомендуется детям до 12 лет; (16+) - просмотр не рекомендуется лицам моложе 16 лет; (18+) - просмотр не рекомендуется лицам моложе 18 лет.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТНТ' and 'РЕН ТВ'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '14.00 X/Ф ТИХОХОДЯЩИЙ РУБЕЖ' and 'КУЛЬТУРА'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '21.20 Д/Ф Толстын' and 'ДОМАШНИЙ'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТНТ' and 'РЕН ТВ'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '20.20 "Право голоса" и 'КУЛЬТУРА'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '18.30, 0.50 "Веселый жанр невеселого времени" and 'ДОМАШНИЙ'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТНТ' and 'РЕН ТВ'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '20.00 X/Ф ДЖЕК - ПОКОРИТЕЛЬ ВЕЛИКАНОВ' and 'КУЛЬТУРА'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '18.00, 18.50, 19.35, 20.25, 21.10 and 'ДОМАШНИЙ'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТНТ' and 'РЕН ТВ'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '16.55 "Естественный отбор" and 'КУЛЬТУРА'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '16.30 "Эрмитаж" and 'ДОМАШНИЙ'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТНТ' and 'РЕН ТВ'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '16.55 "Естественный отбор" and 'КУЛЬТУРА'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '16.30 "Эрмитаж" and 'ДОМАШНИЙ'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТНТ' and 'РЕН ТВ'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '16.55 "Естественный отбор" and 'КУЛЬТУРА'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '16.30 "Эрмитаж" and 'ДОМАШНИЙ'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТНТ' and 'РЕН ТВ'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '14.00 "Однажды в России" and 'КУЛЬТУРА'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '21.05 "Молодые режиссеры" and 'ДОМАШНИЙ'.

Воскресенье 20 августа

Воскресенье 20 августа

Воскресенье 20 августа

Воскресенье 20 августа

РЕМОНТ МЯГКОЙ МЕБЕЛИ. Бесплатная доставка. Лыготные категории - скидки. Тел.: 259-19-98

Городская справка. Звоните 2000-700. Фотографии и контактная информация.

ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ...

Солнечный удар

Солнечный удар — болезненное состояние, расстройство работы головного мозга вследствие продолжительного воздействия солнечного света на непокрытую поверхность головы. Это особая форма теплового удара.

Солнечный удар очень опасен по своей степени влияния, в первую очередь, на нервную систему.

При первых же симптомах следует быстро отреагировать оказанием помощи пострадавшему. При этом не стоит забывать, что это будет только первая доврачебная помощь, и лучше сразу вызывать «скорую помощь», так как обычному человеку сложно сориентироваться о степени тяжести состояния пострадавшего, а особенно, если это пожилой человек или ребенок.

В первую очередь, необходимо перевести или перенести пострадавшего в тень или прохладное помещение с достаточным кислородом и нормальным уровнем влажности (пространство должно быть в ближайшем радиусе открытым, без массового нахождения людей).

Обязательно положить пострадавшего. Ноги следует приподнять, подложив под зону щиколоток любые вещи (например, сумку). Освободить от верхней одежды (особенно сдавливающей шею и грудь, освободить от брючного ремня; если одежда синтетическая или из плотной ткани её лучше снять совсем). Напоить пострадавшего большим количеством прохладной воды (лучше минеральной) с добавлением сахара и на кончике чайной ложки соли, или хотя бы простой прохладной водой. Смочить лицо холодной водой. Намочить любую ткань холодной водой и похлопать по груди (можно всё тело облить водой около 20°C или принять ванную с прохладной водой (18 — 20°C)). Приложить холодный компресс (или бутылку с холодной водой, кусочки льда) к голове (на лоб и под затылок). Обмывать пострадавшего частыми движениями. Освободить дыхательные пути от рвотных масс. Тело обернуть мокрой простыней или опрыскивать холодной водой. Дать понюхать пары нашатырного спирта (с ватки) или раствора аммиака 10% (при замутнении сознания). Сделать искусственное дыхание и непрямой массаж сердца (до появления дыхательных движений, сердечной деятельности (ориентироваться по пульсу)). Пахта (обезжиренные сливки) — еще одно эффективное средство первой помощи при солнечном ударе. Лучше пить по крайней мере по 2-3 стакана пахты ежедневно, пока полностью не пройдут симптомы солнечного удара.

После перенесенного солнечного удара врачи, как правило, рекомендуют постельный режим в течение нескольких дней. Данное время будет затрачено организмом на восстановление деятельности нервной системы, циркуляции крови, ряда биохимических реакций. Не стоит пренебрегать данной рекомендацией, иначе риск повторного подобного состояния только увеличивается.

1000+1 СОВЕТ

Чистый холодильник

1. Прежде всего, отключите холодильник от сети, чтобы он разморозился. Процесс размораживания проводится раз в несколько месяцев и необходим для любой модели.

2. После этого откройте дверцы и достаньте все продукты. Здесь надо сказать, что если вы планируете мыть холодильник в ближайшие дни, то не надо его забивать до отказа едой, покупая впрок. Продукты необходимо поместить в более-менее прохладное место, чтобы они не успели испортиться за то время, когда вы будете мыть и чистить полки. А вообще, правильно будет уложить некоторые продукты в емкость, которая плохо проводит тепло.

САДОВОДАМ, ОГОРОДНИКАМ

Правильный полив

Как правильно поливать огород? Сколько воды нужно каждому растению? Как определить, страдает ли растение от жажды?

Капуста — пожалуй, самый большой водохлеб из всех овощных культур. Когда она завязывает кочаны, норма полива составляет минимум 30 л на 1 кв.м. Если капуста страдает от жажды, на нее моментально нападают вредители — крестоцветная блошка и капустная муха. На листьях растения может появиться розовато-сизый налет.

Капусту надо поливать по-разному, в зависимости от погоды: если жарко и сухо, применяют дождевание, а в прохладную погоду поливают под корень. При этом почва должна промокнуть на глубину не менее 40 см.

Томаты надо срочно поливать, если его листья при засухе мельчают, принимают вертикальное положение, скручиваются. Могут опадать и образовавшиеся завязи, а если уже наливаются плоды, они медленно растут и зреют, нередко на них появляется вершинная гниль.

Поливать томаты нужно под корень — дождевание допустимо лишь в очень жаркую и сухую погоду. Избыток влаги в воздухе может спровоцировать болезни. Для этой культуры рекомендуют утренний полив. Когда появятся первые цветы, поливают с периодичностью раз в неделю, а затем — каждые 10-12 дней, расходуя на 1 кв.м по 30 л воды.

Огурец воду любит, поэтому поливать его нужно часто. До начала цветения огурцы можно поливать не чаще раза в неделю (и даже вовсе не поливать, если прошел дождик) — чтобы растения развивали сильную корневую систему. Когда появились цветы, поливать надо каждые 3-4 дня, а то и ежедневно (если

стоит жара). Для огурцов предпочтителен полив дождеванием — их листья активно испаряют влагу; но если вы обнаружили на листьях пятна, свидетельствующие о болезни растения, дождевание нужно исключить и поливать только в бороздки, проложенные вдоль рядка растений. В теплую погоду поливать следует во второй половине дня, но до 17.00, а если ночи холодные, рекомендуется утренний полив.

Баклажаны и перец при недостатке влаги останавливаются в росте и не цветут. Чтобы избежать такой напасти, каждые 7-10 дней их нужно поливать, расходуя 15-30 л воды на 1 кв.м (в зависимости от погодных условий). Поливают растения под корень или в бороздки, проложенные вдоль рядка. В жару можно менять утреннее или вечернее орошение, а если температура опускается ниже +15 градусов, поливы следует вовсе исключить — иначе есть риск поражения растений серой гнилью.

Семена моркови до появления первых всходов должны находиться во влажной почве. Нередко огородники используют пленку: она не позволяет влаге испаряться, и поливать морковную грядку можно намного реже. С появлением всходов пленку нужно убрать, а дальше каждые 10 дней обильно поливать посадки, используя лейку с мелким ситечком. За 3 недели до уборки урожая поливы прекращают. Расход воды — 30 л на 1 кв.м. Если воды не хватает, морковь может сформировать грубый, уродливый корнеплод, а то и вовсе выбросить цветонос. О том, что растение страдает от жажды, вы можете догадаться по слегка скрученным и потемневшим листьям.

А вот свеклу можно поливать гораздо реже. За весь сезон посеяв свеклу достаточно полить 4-5 раз (разумеется, если не стоит сильная жара, и периодически бывают дожди). Расход воды такой же, как и для моркови, а поливать рекомендуют ранним утром или вечером, в бороздки вдоль растений.

Но пересушивать свеклу тоже не стоит: от засухи она, как и морковь, может перейти к образованию цветоносов вместо того, чтобы формировать корнеплод. А если и сформирует, то выйдет он жестким и невкусным. О недостатке полива свекла сигнализирует бурой фиолетовым цветом листьев, которая к тому же заметно мельчает при засухе.

Лук и чеснок говорят о том, что их пора поливать, когда желтеют кончики пера. Но если погода стоит дождливая, эти культуры обходятся естественной влагой; в сухую и жаркую выходить на грядку с лейкой или шлангом придется раз в 5-6 дней. Когда до уборки останется около месяца, поливы следует прекратить вовсе: от избытка влаги луковицы хуже вызревают, а потом плохо хранятся зимой. Больше всего воды требуется растениям, когда луковицы наливаются, — норма в это время составляет 30-35 л на 1 кв.м. Весной, пока формируется корневая система и отрастает листва, используют не более 30 л на 1 кв.м.

Кабачкам и тыква вода нужна не слишком часто, но помногу. Поливать следует только под корень; лить воду очень аккуратно, чтобы не оголить корневую систему. Выбирайте для «водных процедур» утренние или вечерние часы: днем слишком высока вероятность ожогов.

ЗАГОТОВКИ ИЗ КЛАДОВКИ

Овощи из морозилки

Если в доме есть вместительная морозильная камера, то, без сомнения, лучшим способом заготовить овощи на зиму является их заморозка

Итак, **овощи, которые можно замораживать:** спаржевая фасоль, брокколи, тыква, цветная капуста, кабачки или цуккини, брюссельская капуста, сладкий и/или болгарский перец, огурцы, помидоры, кукуруза, зеленый горошек, баклажаны, грибы.

Не подлежат заморозке репа, редис, салат.

Большинство овощей необходимо перед заморозкой **бланшировать**, то есть опустить на короткое время в кипяток, а затем быстро остудить. Например, кабачки, брюссельскую капусту, баклажаны, спаржевую фасоль, зеленый горошек, кукурузу нужно бланшировать.

Помидоры, огурцы, брокколи, грибы **не нужно** опускать в кипяток. Маленькие помидоры черри **можно хранить целыми**, только сделать несколько проколов, чтобы плод не лопнул от мороза. Большие помидоры можно **нарезать кружочками** или сделать из них **пюре**.

Огурцы также **не стоит хранить целиком**, нарежьте их маленькими кубиками или соломкой.

Заморозить можно также картофель, лук, морковь, свеклу. Но стоит подумать, будет ли это рациональным? Морозильная камера, как правило, не

больших размеров, а сезонные овощи стоят сущие копейки и хранятся долго без холода. Лучше заморозить то, чего зимой не купить.

Овощи перед заморозкой обязательно нужно помыть и высушить. В качестве тары подойдут **герметичные контейнеры** или **пакеты**. Герметичность предотвратит впитывание посторонних запахов от близлежащих продуктов. Например, укроп дает сильный запах, который может впитаться в другие овощи или ягоды.

Удобно замораживать **овощные смеси**, чтобы потом готовить разные блюда. Лучше замораживать смеси маленькими порциями, чтобы не отбивать потом от замерзшей массы кусок, а брать готовую порцию на один раз.

Варианты овощных смесей: кукуруза, горошек, болгарский перец; морковь, горошек, стручковая фасоль, фасоль красная, кукуруза, сельдерей, перец, кукуруза; лук, грибы, морковь, картофель; томаты, лук, перец.

Важно: замороженные овощи и фрукты можно хранить в морозилке не дольше года.

ЦВЕТОЧНЫЙ ГОРОСКОП

Роза (13 – 23 августа)

Королева цветов РОЗА привыкла быть первой во всем. Она слишком требовательна к себе, работает на износ.

Очень часто ее просто не понимают, так как РОЗА достигая больших высот везде, где находится.

С противоположным полом все прекрасно — ее холят и лелеют, носят на руках. Тот, кому она достанется, будет счастлив все время пребывания рядом с ней, так как она щедро дарит свою любовь близким людям. РОЗА вызывает понятную зависть у остальных.

Против нее плетутся интриги, ее хотят выжить с ее законного места, лишиться премии.

РОЗА неприступна, умеет бороться с неприятностями. Но сложно все время показывать свою недосгаемость. РОЗЕ нельзя переутомляться, но она о себе не может позаботиться, так что это удел ее близких.

Если РОЗУ обидеть, она выпустит шипы и ранит либо словом, либо делом. Семья для нее — островок счастья, ради сохранения семьи она готова на многие жертвы.

Крайнее недоумение					
Японский летчик-смертник	Борец на лопатках	Про боина в днище судна	Часть батальона		Его изучает графолог
	Простейшее одноклеточное	Детская потешка			
			Быстрый музыкальный темп		Комнатная папа Карло
	Резиновая с кипятком	Внушаемый сон	Крепость в Азии		
	Остров с Мино-тавром				
			Бумага с переливами		Сосед Вьетнама и Таиланда
	Транспорт ведьмы				
			Ядовитый печной газ		
	"Звание" в восточной борьбе				
	Остаток свечки		Блестки на траве		

Составил Андрей ЖАДАН.

Ответы на сканворд в №31

По горизонтали: Присяга. Овес. Рысак. Лом. Облако. Коса. Трубка. Сэр. Дали. Осадок. Рана.

По вертикали: Краткость. Рейс. Острог. Амбар. Срок. Удар. Ламбада. Гребок. Клон. Мозаика.